

АЛЕКСЕЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ БОБРОВ к 60-летию со дня рождения



1 сентября 2014 года исполнилось 60 лет доктору медицинских наук, профессору, заместителю директора Московского научно-исследовательского института психиатрии по учебно-методической работе Боброву Алексею Евгеньевичу. После окончания 1 Московского медицинского института им. И.М.Сеченова он прошел обучение в клинической ординатуре и аспирантуре в клинике им. С.С.Корсакова. За это время им была подготовлена кандидатская диссертация, посвященная дистимиям, возникшим в условиях хронического психического стресса. После аспирантуры он работал в Центральной научно-исследовательской лаборатории 1 ММИ, а через год перешел на работу во Всесоюзный научно-исследовательский институт общей и судебной психиатрии им. В.П.Сербского. В этом учреждении он руководил лабораторией алкогольной интоксикации, а затем отделением клинической психофармакологии. В 1988 году им была защищена докторская диссертация на тему «Патологическое развитие личности при хроническом

алкоголизме (клинико-патогенетическое исследование)».

С 1990 года А.Е.Бобров перешел на работу в Научный центр психического здоровья РАМН. Здесь он вначале руководил отделением внебольничной психиатрии Института профилактической психиатрии, а после стал главным научным сотрудником. С 2002 года и по настоящее время А.Е.Бобров работает в Московском институте психиатрии.

Профессиональная деятельность Алексея Евгеньевича охватывает несколько важнейших направлений психиатрии. Прежде всего, это – затяжные аффективные и тревожные расстройства. Он много работает в области патологии личности, хронического алкоголизма и нехимических зависимостей. Большое внимание А.Е.Бобров уделял научным проблемам психотерапии, в особенности групповой и семейной, а также разработке интегративных фармако- и психотерапевтических подходов в психосоматике и соматопсихиатрии.

Им сформулированы представления о фармакогенном развитии личности, азартном расстройстве, разработан ряд вопросов диагностики и комплексной терапии широкого круга психических расстройств. Существенный вклад им сделан в проблему консультативной психиатрии, методических основ организации психотерапевтической помощи, а также профилактики психических расстройств.

Ключевой научной проблемой, над которой он работает, является проблема методологии психиатрии, классификации психических расстройств, совершенствования методов их диагностики, а также разработка методических основ телепсихиатрии и телепсихотерапии. Нельзя не сказать и о большой образовательной работе, которую он проводит. Под его научным руководством выполнено 12 кандидатских диссертаций. Им подготовлен ряд учебных программ по психиатрии и психотерапии, проводятся обучающие семинары. Большое внимание он уделяет проблемам последипломного образования врачей в рамках Российского общества психиатров, членом президиума которого является.

Желаем юбиляру хороших возможностей для осуществления научных исследований, способных учеников, а также здоровья и дальнейших успехов.